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PROGRAMA UTM

MANUAL DE OPERACION

| Intro cion

El programa UTM ha sido creado para facilitar la transformacién de coordenadas
rectangulares planas a UTM y viceversa. No es un programa de Geodesia.

Se ha desarrollado en lenguaje Basic para Macintosh version decimal. Se supone
que el usuario conoce la operaciéon de la computadora Macintosh, por lo que se
omite toda referencia a ello. También se supone que el usuario esta familiarizado

con las operaciones relativas a la transformaciéon de las coordenadas menciona-
das

El programa NO ARCHIVA el resultado de los calculos. Ellos se visualizan en la
pantalla, pero cada comando ofrece la posibilidad de imprimir los resultados. Para
ello, la impresora debe estar en linea. Esta impresora debe ser del tipo de
impacto. El comando impresién no funciona con impresoras de tipo jet o laser.
Use formas continuas de tamario carta.

Los resultados son individuales. No obstante, el programa ofrece la posibilidad de
convertir una lista de hasta 100 coordenadas planas a UTM o viceversa, que
opcionalmente pueden ser archivadas en un disco. En este caso, los resultados no
se visualizan en la pantalla, sino que se imprimen directamente.

Para abrir el programa, la impresora debe estar en linea, porque a su inicio ella
recibe las instrucciones para crear los simbolos especiales que utiliza. Al abrirlo,
aparece en la pantalla del monitor:

w» File Edit Search Run Windows

Nombre del calculista (20 éépﬁéciosﬁ J Lampe |
Una vez anotado el nombre del calculista, aparece la barra del menu que gobierna
todo el programa:

a- El mena DATOS agrupa todas las operaciones que permiten manipular la lista
de coordenadas rectangulares planas o UTM, que opcionalmente pueden ser
archivadas en un disco que esté disponible.
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b- En el meni CALCULO se han agrupado las siguientes operaciones para la
transformacién de coordenadas, en forma de calculos individuales. No es
necesario que los datos estén previamente archivados en un disco.

- PLANAS A GEODESICAS
- PLANAS A UTM

- GEODESICAS A UTM

- GEODESICAS A PLANAS
- UTM A GEODESICAS

c- En el menu Datos tabulados, se realiza la transformacién de la lista de
coordenadas rectangulares planas a UTM, contenidas en un archivo
previamente anotado o leido. También realiza la transformaciéon de
coordenadas UTM a rectangulares, contenidas en un archivo previamente
anotado o leido. Estas coordenadas pueden constar de nueve digitos y
cualquier cantidad de decimales. El calculo los tomara en cuenta, pero solo
apareceran impresos tres. Se observara que, en los datos impresos, la
separacion de las centenas se hace con una coma y los decimales con un
punto, segiun la notacién anglosajona.

La disposiciéon adoptada esta de acuerdo a la frecuencia normal de calculos, en
los cuales el mas repetido es la transformacion de coordenadas planas a UTM.

La barra del menu controla el programa, pero al activar un comando y mientras
este se esta ejecutando, el control pasa a dicho comando. Ningun otro comando
puede ser activado mientras no se termine la operacién en curso. De ser
necesario interrumpir una operacion, siempre queda el recurso de apagar el
equipo (Reset)

Al terminar la ejecucion del comando activado, la pantalla queda en blanco y el
control del programa retorna a la barra del meni. Cuando la ejecuciéon de un
comando no termina satisfactoriamente por alguna causa, quedara en la pantalla
un aviso al respecto.

Se ha adoptado un estilo conversacional, en el cual los datos por anotar o las
decisiones por tomar, son claramente indicadas con un punto de interrogacion.

El nombre del calculista puede constar de hasta 20 caracteres, pero se

recomienda sea lo mas breve posible. No es archivado en ningun caso, salvo en
los datos archivados en una lista.
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Il_MENU DATOS

En este menu se han agrupado todos los comandos que permiten manipular los
datos que se van a utilizar luego en el comando Datos tabulados.

Si se van a utilizar los comandos del mena CALCULO, se pueden ignorar todos los
comandos del menu DATOS , con excepcién del comando Salir del programa,
que es imprescindible para terminar y volver al FINDER.

o DN cALCULO Datos tabulados Run Windows

. o— ;

= Anotar Datos | [E——————RT V=
Leer Archivo Dates |~
Agregar Datos
Suprimir Datos

¢ a) Un niimero de orden automatico

Insertar Datos - b) Un nombre propio (6 espacios)
Corregir Datos i €] Una coordenadas Norte
Corregir Textos - d) Una coordenada Es

Archivar Datos et

Listar Datos Las coordenadas pueden tener nueve
salir del programa | digitos y cualquier cantidad de decimales

La cantidad de datos que se van a anotar debe ser prefijada. La capacidad del
programa esté limitada a 100 datos.

Al terminar de anotar los datos, estos estan en memoria listos para ser procesa-
dos. No estan archivados en el disco. Al escoger el comando Salir del programa
aparece en la pantalla una advertencia al respecto. Para conservarlos, deben
archivarse con el comando correspondiente. Al activar el comando Anotar Dateos
el programa crea un archivo en el disco designado, apareciendo en €l su icono,
pero si los datos no se archivan con el comando correspondiente, este archivo no
contendra nada y no podra ser leido posteriormente.
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La secuencia de la operacion es la siguiente:

Nombre del calculista 7 JLM ( 20 espacios)

Nombre del Disco ? Datos (Sin limite, preferiblemente corto)

Nombre del Archivo ? Ejemplo (Sin limite. preferiblemente corto)

Nombre del Trabajo ? Ejemplo ilustrativo del uso del programa (80 espacios)

Cuantos puntos va a anotar 7 4 (Maximo 100 datos)

1 Nombre del punto ? Origen (Maximo 6 espacios)
NORTE ? 100 Las coordenadas pueden tener cualquier cantidad de decimales.
ESTE ? -200 El calculo los tomara en cuenta, pero solo se imprimen 3

2 Nombre del punto 7 VS-1
NORTE ? 400
ESTE ? 200

3 Nombre del punto 7 Ref 33
NORTE ? 350
ESTE 7 -100

4 Nombre del punto ? VE-2
NORTE? -150
ESTE? 425

Al terminar de anotar la cantidad de datos prefijados, la pantalla quedara en
blanco y el control de programa retorna a la barra del. menu-
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DATOS CHLCULO Datus tabuladns Hun ulmdnws

= Anotar Datos
Leer Archivo Datos |§

Agregar Datos B S
Suprimir Datos s del Disco y del Archivo
deben ser anotados exactamente como

Insertar Datos
Corregir Datos
Corregir Textos
Archivar Datos
Listar Datos

Salir del programa

¢ fueron inicalmente adoptados

Si el archivo es leido, la pantalla quedara en blanco, porque el control del
programa retorna a la barra del menu. La lista de datos estara en memoria lista
para ser procesada. En caso contrario, aparece la advertencia Vuelva a empezar.
En este caso, escriba correctamente los nombres del disco y del archivo que deben
utilizarse. Si no recuerda esos nombres, vuelva al FINDER, abra el disco y
verifique dichos nombres. =

El nombre del calculista no es archivado, ya que la misma lista puede ser usada
por diversos calculistas.

. IGNA CALCULOD natos tabulados Bun ulmdows
== Anotar Datos =—— M =————

Leer Archivo Datos
Agregar Datos |- Pueden agregarse cualquier cantidad
cpp- " de datos, con tal de que el total no

sobrepase el maximo de 100 datos

Suprimir Datos
Insertar Datos

Corregir Datos Los datos agregados se archivan al final
Corregir Textos de la lista en memoria. No estdn en el
Archivar Datos disco hasta que no se active el comando ©
Listar Datos Archivar Datos.

Salir del programa

Al utilizar los comandos Agregar, Suprimir o Corregir, debe especificarse un
dato preciso. El programa encuentra ese dato solo por su nimero de orden.
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Anotar Datos
Leer Archivo Datos
Agregar Datos
Suprimir Datos
Insertar Datos

Anote el nimero de orden del Dato
que desea suprimir

Solo puede suprimirse un Dato a la vez.

Corregir Datos La operacion es automatica.
Corregir Textos La numeracion de orden también se
Archivar Datos ajusta automaticamrente

Listar Datos
Salir del programa

Si el namero de orden anotado es mayor que el del dltimo anotado en la lista no
sera aceptado y el programa pedira de nuevo un numero.

Si se van a suprimir varios puntos, se recomienda empezar por el namero de
orden mayor, porque se altera la numeracion de los datos posteriores al
suprimido. Queda el recurso de accionar el comando Listar Datos.

1GIEE CALCULD Datos tabulados Run Windows

Anotar Datos UT™M

Leer Archivo Datos
Agregar Datos Anote el mimero de orden del Dato

Suprimir Datos fnm:dmit;nfnte .ant?tmr'
insertar Datos OLe &l 1A & Inseriar

Corregir Datos

[,
El Dato se inserta inmediatamente

Corregir Textos después del Dato cuyo mimero de
Archivar Datos orden fué anotado.
Listar Datos La numeracién de orden se ajusta

salir del programa automaticamente

L]

Si al tratar de insertar un Dato se sobrepasa la cantidad maxima de 100, no sera
aceptado. Tampoco sera aceptado, si el namero de orden del Dato inmediatamen-
te anterior anotado es mayor que el del altimo Dato de la lista en memoria. En
ambos casos, el programa solicitara de nuevo ese namero.
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Si se van a insertar varios puntos, se recomienda empezar por el nimero de orden
mayor, porque sino, se pierde la referencia de los datos posteriores al insertado.
Queda el recurso de accionar el comando Listar Datos.

w LGUEN CALCULO Datos tabulades Run Windows

® =[g= Anotar Datos == UT™
' Leer Archivo Datos | '
Agregar Datos Anote el niimero de orden del Dato
® Suprimir Datos que desea corregir
Insertr Datos Solo se puede corregir un Dato a la
Corregir Datos ez
Corregir Textos
Archivar Datos La numeracion de orden no se altera
Listar Datos
Salir del programa
La correccion de un Dato es similar a la de anotar Datos. Deben anotarse todos
los datos que lo componen. Si el namero de orden anotado es mayor que 100 o
que el numero de orden del altimo Dato de la lista en memoria, no sera aceptado.
Mientras dicha lista modificada no sea archivada, la lista original continuara en
el disco sin alteracion.
L gl

iGN CALCULD Datos tabulados Run Windows

T e ML
Leer Archivo Datos [~
Agregar Datos
- Suprimir Datos
Insertar Datos
Corregir Datos

Corregir Texntos
Archivar Datos
Listar Datos

Salir del programa

L
El comando Corregir textos, permite cambiar el nombre de un determinado
trabajo, correlativo a la lista de Datos en memoria. Asi, puede utilizarse nueva-
mente dicha lista por otro calculista, cuando dicha lista ha sido parcialmente
modificada.

®
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w» LGLIEN CALCULD Datos tabulados Run Windows
{ Anotar Datos e 'H =
~ | Leer Archivo Datos | .

o

Agregar Datos Fara archivar en el disco los datos
Suprimir Datos anotados, agregados o insertados
Insertar Datos solo es necesario activar este comando
Corregir Datos

Corregir Textos
Archivar Datos

Listar Datos
Salir del programa

Al activar este comando, los datos en memoria remplazan a los que estan en el
disco. Si la lista de Datos en memoria se ha alterado en alguna forma, al activar

el comando Salir del programa, aparece en la pantalla una advertencia.

@ LGUEE CALCULOD Datos tabulados Run Windows

== Anotar Datos ==————"""M""

| Leer Archive Datos |~ ' —
Agregar Datos El listado es automético, con solo
Suprimir Datos activar el comando.

Insertar Datos
Corregir Datos
Corregir Textos
Archivar Datos
Listar Datos
Salir del programa

El listado comienza en el tope de la
pagina siguiente

Despues de anotar una lista de Datos, o después de alterar una lista en la
memoria, puede ser muy conveniente listarlos antes de procesarlos, porque asi se
puede verificar su correccién. Recuerde que, de la lista de Datos, solo aparecen en
la pantalla del monitor los ultimos anotados. El listado solo imprime los Datos
en memoria, no modifica los contenidos en el archivo que esta en el disco.
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@ CALCULO Datos tabulados Run Windows
T ot T e e

Leer Archivo Datos
Agregar Datos
Suprimir Datos

Inserta.r Datos Antes, debe optar por archivar los
Corregir Datos Datos en memoria.
Corregir Textos

Archivar Datos
Listar Datos

Salir del programa

w DATOS CALCULO Datos tabulados Run Windows
: : = : S—

Desea achivar en Disco 1os Datos modificados 7 @

Si opta por si, los daios en memoria remplazan a los que estan en el archivo del

disco. Si opta no , los datos en el disco permanecen sin alteraciéon. Si no se ha
anotado nada, el archivo en el disco no contendra nada y no podra ser leido.

Al activarse. se sale del programa
v se regresa al FINDER.

En relacién a este Menu, ver los ejemplos Nr. 8 y 9 del Anexo.
Al final, se imprime lo siguiente :

Calculista

Nombre del archivo

Fecha del proceso (mes,dia,afo)
Hora (Reloj de 24 horas)
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111 MENU CALCULO

Los comandos de este menu permiten hacer las transformaciones de coordenadas
tomando en cuenta las especificaciones del sistema UTM.

a) Las coordenadas UTM (Universal Traverse Mercator) tienen como base las
medidas del esferoide terrestre. Existen cinco mediciones clasicas que son:

Hayford o Internacional (1924)
Clarke ( 1866 )

Clarke ( 1880 )

Bessel ( 1841 )

Everest

Los semiejes mayor y menor de estas mediciones difieren ligeramente entre si.
Todas ellas se utilizan en diferentes paises. Por esta razén se ha incluido al
comienzo de cada comando de este menu, la posibilidad de escoger un esferoide
para realizar los céalculos correspondientes.

b) Los factores utilizados se calculan desarrollando las expresiones del Manual
TM 5 - 237 del US Armmy y del trabajo "Aplicacién de los computadores para el
control de Levantamientos Fotogramétricos" del Ing. Silverio Nuriez. Estos
factores se utilizan con todos los decimales resultantes. Por esta razon, y de-
pendiendo de la latitud, pueden encontrarse ligeras diferencias con los calculos
hechos a mano, que utilizan valores interpolados de las tablas respectivas.

c¢) Los calculos aplican a husos de 6 grados de Longitud. La numeracién empieza
en la Longitud 180° de Este a Oeste. Asi, todos los husos del Nr. 1 al 30 estan
al Oeste del meridiano de Greenwich y todos los husos del Nr. 31 al 60 estan al
Este de dicho meridiano.

d) El meridiano central de todos los husos asume un valor de ESTE 500.000
metros Por lo tanto, las coordenadas UTM Este menores de 500.000 estan al
Oeste de dicho meridiano central. y las coordenadas UTM mayores de 500.000
estan al Este del meridiano central del huso respectivo.

e) Las coordenadas Norte tienen como origen el ecuador terrestre. Para el
hemisferio boreal, al ecuador se le asigna un valor de 0. Para el hemisferio
austral, el ecuador asume un valor de 10.000.000 metros.

f) En cada uno de los 60 husos, puede haber puntos con iguales coordenadas
UTM. Por lo tanto, dichas coordenadas solas no identifican geograficamente un
punto. El programa calcula el nimero del huso a partir de la longitud del
punto de apoyo geodésico
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g) El sistema UTM no es aplicable a latitudes mayores de 80° en ambos
hemisferios.

h) El factor de escala en el meridiano central de cada huso es de 0,9996

k) Debe recordarse que solo es posible calcular las coordenadas UTM a partir
de coordenadas geodésicas. Por lo tanto, cuando un comando transforma
coordenadas planas a UTM, hay un célculo previo de planas a geodésicas
que no se muestra en el desarrollo del cdlculo.

m) Al final de cada cédlculo, se imprime :

Calculista
Fecha del proceso = (mes,dia,afno)
Hora h, m, s (Horario de 24 horas)

El printer se posiciona automaticamente en el tope de la hoja siguiente
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I1I-1 Transformacion de coordenadas Planas a Geodesicas

= Planas a Geodesicas
Planas a UTM '
Geodéesicas a UTM
Geodésicas a Planas
UT™M a Geodésicas
Factores

Como se anoté al comienzo de este capitulo, literal ( a ), al activar este comando
la primera opcién es la de escoger el esferoide por utilizar:

SELECCIONE EL ESFEROIDE POR UTILIZAR Hayford p
Clarke 66

Clarke 80

Bessel

Luego de seleccionado el esferoide, la secuencia continada :

Coordenadas Planas a geodésicas

Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 1

Nombre del origen? TMC-1

Latitud del origen (GM,S,N 0S) ? 10,33,14.242,N
Longitud del origen (G,M,S,E o W) ? 66,4,27.81,W
Numero del huso donde esta el origen =19

Longitud del meridiano central =69 grados W

El célculo utilizara el esferoide de Hayford
Coordenadas planas del origen (N ; E) ? 30000,50000
Nombre del punto =7 S-10

Coordenadas planas del punto (N,E)? =29.614,500 45.857,500
La latitud de S-10 es =10-33-01.6873 N

La longitud de S-10 es = 66-06-44.0588 W

Desea impresion (s/n) 7 s
Si escoge n, el control del programa retorna a la barra del menu
Si escoge s, analice los resultados impresos en €l Ejemplo Nr. 1 del ANEXO A
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Terminé el céalculo (s/n) ?

Si escoge s, se sale del programa y vuelve al FINDER
Si escoge n, el control retorna a la barra del menu

Ver el ejemplo Nr. 1 en el Anexo A

MUY IMPORTANTE

Observe cuidadosamente la sintaxis utilizada para la anotacién de los valores
angulares. Los grados, minuto y segundos se anotan separados por una coma.
Los minutos y la parte entera de los segundos no tienen porque ocupar dos
espacios. Pero si su valor es cero, este debe anotarse. Los segundos pueden
tener todos los decimales que quiera anotar. El cédlculo los tomaré en cuenta,
pero solo aparecerdn 4 impresos. Los DATOS por anotar tienen signo de
interrogacién (?) ESTA SINTAXIS ES VALIDA PARA TODOS LOS COMANDOS.

Al terminar un célculo la impresora se coloca autométicamente en el tope de
1a hoja siguiente, si se estdn usando formas continuas
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III-2 Transformacién de coordenadas Planas a UTM

w DATOS EXINEANNN Datos tabulades Run Windows

{H==———- Planas a Geodésicas [ = UM
Planas a UTM
Geodeésicas a UTM
Geodésicas a Planas
UTM a Geodésicas
Factores

Al activar este comando, el programa le ofrece la opcién de escoger el esferoide
con el cual se va a calcular. Los Datos que deben ser anotados, van seguidos de
interrogacion ( ? ). La secuencia que aparece en la pantalla del monitor, despues
de seleccionado el esferoide, es la siguiente :

Coordenadas Planas a UTM

Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 2

Nombre del origen ? Loma Quintana

Latitud del origen (GM,S,;No0S) ? 10,30,24.68,N
Longitud del origen (G,M,S,E o W) ? 66,58,2.512,W
Namero del huso donde esta el origen =19
Longitud del meridiano central =69 grados W

El calculo utilizara el esferoide de Hayford
Coordenadas planas del origen (N; E) ? 0,0
Nombre del punto ? Trinidad Nr. 3

Coordenadas planas del punto (N; E) ? -5209.98,15159.974
Las coordenadas UTM de Trinidad Nr. 3 son
N=1,157,072.803

E= 737,663.737

Desea impresiéon (s/n) ? s

Si escoge n, el control del programa retorna a la barra del menu

Si escoge s, analice los resultados impresos en el Ejemplo Nr. 2 del ANEXO A
Desea hoja de calculo (s/n) ?

Esta opcion presenta impresos los calculos en forma de hoja de calculo.
Terminé el calculo (s/n) ?

Si escoge s, se sale del programa y vuelve al FINDER
Si escoge n, el control retorna a la barra del menu

Programa UTM J. Lampe
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III-3 Transformacién de coordenadas Geodésicas a UTM

« DATos [u; il Datos tabulados Run Windows

= Planas a Geodésicas = UM
Planas a UTM
Geodesicas a UTM
Geodeésicas a Planas
UTM a Geodésicas
Factores

i

Al activar este comando, el programa le ofrece la opciéon de escoger el esferoide
con el cual se va a calcular. Los Datos que deben ser anotados, van seguidos de
interrogacion ( ? ). La secuencia que aparece en la pantalla del monitor, despues
de seleccionado el esferoide, es la siguiente :

Coordenadas geodésicas a UTM

Nombre del Trabajo 7 Ejemplo Nr. 3

Nombre del origen 7 Valle Nuevo

Latitud del origen (G,M,S,N 0S) 7 13,52,44.148,N
Longitud del origen (G,M,S,E o W) ? 89,28,34.761,W
Namero del huso donde esta el origen =16
Longitud del meridiano central =87 grados W

El calculo utilizara el esferoide de Clarke 1866
Las coordenadas UTM de Valle Nuevo son
N=1,535,629,856

E= 232,32.870

Desea impresién (s/n) 7 s
Si escoge n, el control del programa retorna a la barra del menu
Si escoge s, analice los resultados impresos en el Ejemplo Nr. 3 del ANEXO A
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111-4 Transformacién de coordenadas Geodésicas a Planas

= DAToS [EINAIINIR Datos tabulados Run Windows

=[@===—=—= Planas a Geodésicas
Planas a UTM
Geodésicas a UTM
Geodesicas a Planas,,
UTM a Geodésicas
Factores

Al activar este comando, el programa le ofrece la opcion de escoger el esferoide
con el cual se va a calcular. Los Datos que deben ser anotados, van seguidos de
interrogacioén ( ? ). La secuencia que aparece en la pantalla del monitor, despues
de seleccionado el esferoide, es la siguiente :

Coordenadas Geodésicas a Planas

Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 4 (Inverso del Ej. Nr. 1)
Nombre del origen ? TMC- 1

Latitud del origen (GM,S,N0S) ? 10,33,14.242,N
Longitud del origen (G,M,S,.E o W) ? 66,4,27.81,W
Namero del huso donde esta el origen =19
Longitud del meridiano central =69 grados W

El calculo utilizara el esferoide de Hayford
Nombre del punto 7 S-10

Latitud del punto (GM,S,N o S) ? 10,33,1.6873,N
Longitud del punto (G,M,S,E o W) 7 66,6,44.0588,W
El calculo utilizara el esferoide de Hayford

Dif N = -385,503

Dif E = -4,142.500

Desea impresion (s/n) 7 s
Si escoge n, el control del programa retorna a la barra del menu
Si escoge s, analice los resultados impresos en el Ejemplo Nr. 4 del ANEXO A

Observe que en este caso, €l programa asume que las coordenadas planas del
origenson N=0 y E =0 . Los resultados pueden comprobarse, sumando las
diferencias encontradas a las coordenadas del origen del Ejemplo Nr. 1 :

N = 30.000 - 385,503 = 29.614,497 ; E = 50.000 - 4.142,500 = 45.857,500

Programa UTM J. Lampe
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III - 4 Transformacién de coordenadas UTM a Geodésicas

« DATOS ENIENIINIR Datos tabulados Run Windows

i

= = Planas a Geodeéesicas

Planas a UT™M
Geodésicas a UTM
Geodésicas a Planas

UTM a Geodesicas
Factores

Al activar este comando, el programa le ofrece la opciéon de escoger el esferoide
con el cual se va a calcular. Los Datos que deben ser anotados, van seguidos de
interrogacion ( ? ). La secuencia que aparece en la pantalla del monitor, despues
de seleccionado el esferoide, es la siguiente :

Coordenadas UTM a Geodésicas
Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 5 (Inverso del Nr. 3)
Nombre del origen ? Valle Nuevo

Coordenadas Norte UTM =7 1535629.856
Hemisferio (N, S) =7 N

Coordenadas Este UTM =7 232362.870

Namero del huso donde esta el origen 7 16
Meridiano central = 87 grados W

El calculo utilizara el esferoide de Clarke 1866

ESPERE UN MOMENTO. ESTOY CALCULANDO

La latitud de Valle Nuevo es =13-52-44.1480 N
La longitud de Valle Nuevo es =89-28-34.7609 W

Desea impresion (s/n) 7 s
Si escoge n, el control del programa retorna a la barra del menu
Si escoge s, analice los resultados impresos en el Ejemplo Nr. 5 del ANEXO A

Este cédlculo tiene una duracién de 50 segundos aproximadamente.

Programa UTM J. Lampe
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III 6 Calculo de los Factores UTM para el calculo

«» DATos EEINKINIE Datos tabulados Run Windows

' Planas a Geodésicas M ==
Planas a UTM
Geodesicas a UTM
Geodesicas a Planas
UTM a Geodesicas
Factores
Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 6
Hayford
SELECCIONE EL ESFEROIDE POR UTILIZAR :
Clarke 66
Clarke 80
|

Latitud del punto (GM,S,;NoS)? 11,0,0,N

Los resultados no aparecen en la pantalla del monitor. Examinelos en el Ejemplo
Nr. 6 del ANEXO A.

Nombre del Trabajo ? Ejemplo Nr. 7
Hayford
Clarke 66,
Clarke 80

SELECCIONE EL ESFEROIDE POR UTILIZAR

Bessel
Latitud del punto (GM,S,NoS) ? 12,0,0,N

Los resultados no aparecen en la pantalla del monitor. Examinelos en el Ejemplo
Nr. 7 del ANEXO A.

Terminé el calculo (s/n) 7
Si escoge s, se sale del programa y vuelve al FINDER
Si escoge n, el control retorna a la barra del menu

Programa UTM J. Lampe
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IV MENU Datos tabulados

Con este ment, se pueden activar los comandos que transforman las coordenadas
planas a UTM y viceversa, leyendo los Datos previamente anotados o leidos de un
archivo guardado en un disco, que debe estar insertado. Los resultados no
aparecen en pantalla. Se imprimen en forma de listados, para lo cual la impresora
debe estar en linea.

IV 1 Transformacion de coordenadas planas a UTM

w DAToS cALculo FIIRGNELIE] Run Windows

sm=——=———glILXLIN—— M ==
| UTM a Planas \|

Al activar este comando, aparece en la pantalla del monitor :

Ya anoto o leyo el archivo de Datos 7

Si selecciona no, el control del programa retorna a la barra del menu, con lo cual
se puede acceder a los comandos Anotar Datos o Leer Datos?

Despues de Anotar o de Leer Datos, el control del programa retorna a la barra
del menti. Se debe activar de nuevo el comando Planas a UTM, con lo cual vuelve

a aparecer en la pantalla del monitor:

Ya anoto o leyo el archivo de Datos 7
Al seleccionar si, la ejecucion del comando continta segun la secuencia que
aparece en la pantalla del monitor:

Calculista 7 J. Lampe ( Esto es una repeticién necesaria )
Nombre del Disco ? UTM  ( Puede ser cualquiera ) %
Nombre del Archivo ? Ejemplo Nr. 8

Nombre del origen ? TMC-1

Latitud del origen 7 10.33.14.242,N

Longitud del origen ? 66,4,27.81,W

Numero del huso donde esta el origen =19

Longitud del meridiano central =69 grados W

El calculo utilizara el esferoide de Hayford
Coordenadas planas del origen ? (N;E) 30000,50000

Programa UTM J. Lampe
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A partir de esta anotacion, el calculo prosigue automaticamente. Los resultados
no aparecen en la pantalla del monitor. Analice los resultados en el Ejemplo Nr. 8
en el ANEXO A de este Manual.

IV 2 Transformacion de coordenadas UTM a Planas

Datos tabulados

={ Planas a UTM [

UTM a Planas

Run Windows

w DATOS CALCULO

La operacion de este comando es exactamente igual al anterior. Solamente debe
asegurarse de que los datos archivados corresponden a la intencion del calculo.

Puede analizar los resultados en el Ejemplo Nr. 9 del ANEXO A de este Manual

Programa UTM J. Lampe
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Coordenadas Planas « Geodegicas
Mombre del Trabajo = Ejemplo Nr. 1
THE-1

10°33'147.242 del Norte
A& UF Z7Y .81 &l COeste de Greenwich.

Hombr-e del arigen
Latitud del eorigen
Langitud del arigen

nhn

Numera del Huso donde esta el origen = 19 .
Longitud del meridiana centrxl = &%9% al (este de Greenwich

El calculo utilizara el esfercide de Hayford
Coordenadas planas del arigen THMC-1

N = 30,000.000
E = S0, 000,000
Coordenadas planas de S5-10

W= 29,414,500
E = 45,857 .500

Las coordenxdas Geoadesicas cxlcul adas son.

La latitud de S-10 es = 10°33'017.4873 al Norte

La ltongitud. de S—10 ec = 647047 44", 0588 al Oeste de Greenwich

Calculista J. Lampe
Fecha del proceso = 06-17-2007
14:34: 38 -
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Coordenadas Flanas a UTM

Mombre del Trabajo = Ejemplo Nr. 2

N BT g P fluintana
Latitud del origen = 10°30° 297,468 al Morte
Longi tud del origen = S&50BY 02", 512 al Oeste de Greenwich,

NMumero del Huso donde esta el origen = 19
Lorgi tud del meridianc centrxl = &9 &l Oeste de Greenwich

El calculo utilizara el esferoide de Hayford
Caordenadas planas del origen Loma Quintana

0.000

i
E G.o0o

Coordenadas planas de Trinidad Nr. 3

-5, 20%. P80
15,159.974

N
E

]

Las coordenadas UTM de Trinidad Nr. 3 son

R} 1,157,072.803

F37,4463.787

Calculista J. Lampe
Feche del-proceso = 06-17-2007
14:43:15
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Cocrdenadas Planas & UTM
o Nombre del Trabajo = Ejemplo Nr. 2 con hoja de calculo
Nombre del origen = Loma Quintana
Latitud del origen = 107307 24”7 .48 al MNorte -
Longi tud del origen = SETT8T02" . 512 &l COeste de Greenwich
Mumero del Huso donde esta el origen = 19
® Longi tud del meridianc central = &% &l Oeste de Greenwich
.
- El calculo utilizara el esferoide de Hayford
Coordenadas planas rectangulares
Loma Quintana Trinidad Nr 3 Diferencia
H = G.oaq N = -%,209.980 L& W = ~5,209.9680.
E = 0.000 E = 15,15%.974 4 E o= 15,159.974
Arco meridiano de 1* = 20,.725712908744 en Fo* 36 24-”.68.‘
®
5 Latitud de Trinidad Nr 3 = 10°27*35".0070 &l Norte
- Longi tud de Trinidad Nr- 3.= EE° 49 44" 0388 A) Oeste de Greemwich
~ Facteres del calculg
® Normal mayor =  4379094.740€141
Lo ' Radio del meridiano = &337414.4045871
- ‘ Factor C = 4.7094513209416D-10
Factor A = ,0323344948831885
o Factor p = .78150613498812
Factor I = 1154255.03958%89
Factor 1II = 13837.8587481%202 '
Factor III = 1{.273384702211
~ Factor IV ' = 304004.42305044
" Factor V = 111.99328417752
Factor. @4 = -.08'1165?'?571‘-[1'560}
Factor B5 = .058458493403224
: o Coordenadas UTH de Tri ad Hr 2
- N'=  1,157,072.803 E = 737,443.737
& | ,
Latitud = latitud origen + ((AN-/8m) - C ¥ A E *2)/3400
Lengitud = Longitud origen - ((A E ¥ A’)/cos(latitud))/3400
- CNET A Il k2 4 JILE p*4 + A4 ¥ pé
E=TV#%p+V *p°3 +B5%p'5
-
B
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Coordenadas Geodecsicas a UTH

Nombre del Trabajo = Ejemplg Nr. 3

Mombre del origen = Valle Nueva
Latitud del werigen = 13%3244% .148 del Morte
Longi tud: del origen = ayc2e* 34", 741 &l Qeste de Greenwich:

Mumero del Huso donde esta el origen = 16
Longi tud del meridianoc central = 87 al Oeste de Greenwich,

El calculo utilizara el esferocide de Clarke 18&&
Las coordernxdas UTM de Yalle Nuevo san,

N = 1,335,627.8546
E = 282,382,870,

~Lalculista J. Lampe

Fechx del procese = 06-17-2007




Eoordenadas Geodesicas & Flanxs

Nombre del Trabajo Eiempla Nr. 4 {Inverso del iNr. 1)

Nombre del origen = MGt
Latitud del origen = 10°33'147.242 del Norte
Longi tud del origen = & 04 27V .81 al Oeste de Greenwich

Numero del Huso donde esta el origen = 19
Longi tud del meridianc central = &9° al Oeste de Greenwich

El calculo utitizara el esferoide de Hayford

Mombre del punte S-10

Latitud de S-10 = 10°33'017.8873 del MNorte

Longi tud de S-186 = SETGEM 44", 0508 &l Oecste de Greenwich.
A M con respecto a THMC-1 = -3685.503
&L E con respecto & TMC-1 = =4, 142,500

Catculista J. Lampe - -
Fecha del proceso = 046-17-2007.
15:06:04 =




Coordenadas UTHM a Geaodesicas

Nombre del Trabajo = Ejemplo Nr. S (Inverso del Nr.

3)

Hombre del origen VYalle Nuevo
Coordenadas UTM de Valle Nuevo
H = 1,5358,629.85&

E = 232,842.870

Numera del husao donde estx Valle Nueva = 1§
Meridiano Central = 87 al QOeste de Greenwich

El calculo utiltizarx el esfercide de Clarke 18&&
Coordenadas Geodesicas calculadas para Valle Nuevo

Latitud = 13°52744”,1480 al Norte
Longi tud = §9°28° 34".7480% al Ueste de Greenwich

Calculictz J, Lampe
‘Fecha del proceso =+04-17-2007
1538047
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Calculo de los Factores UTH

Ejemplg Nr. &

Esferoide = Hayvford

Latitud del punto = 11°00°00"0 del Norte
Excentricidad = ,0Q&72Z244677797822%

e’ 2 = 0047481701 744031

Radic en el meridianc = &337834.%92752349
MNormal mayor = - ‘§3791488.72871&89
Factor & = ,[3233411%854737%
Factor B = 032544775034844
Factor C = 4,95840952368624D-10
Arco meridiano de 1P = 30.7284%20814772
1 = |2159%8.2822541

i = 1403 .4392251909%

111 = 1.3301924220343

IRV = 303467 .2157408

Y- = [10.97167019G677

WVIT1 = 494.ZB784327878

UITL = 5.20484675495081

1X = 32952.488708186

X = 144.188904F327¢&

X1l = 1908.082%95374654

XIIT = 1.44883069788%

KV = 4287 .4312485544

XUE = G3.1518480220627

XWITI= .012374%17511285

XIX = 2.46197384541116D-05,
Aé = .081209BIS0200091
BS = .0S7054410874201

€S = .0012803839759857
D& = .05BP42EEZFTFO7H

ES = 1.018484178801%9

F& = ,55504887010371

~Caleulista ¥, Lampe

Fechiz del preceso ='ﬁ£~t7‘1ﬂ$?
15:45: 32 :

A7



Calculo de logs Factores UTM
Ejemplo Nr. 7

Esferoide = Clarke 18&¢

Latitud del punto = 12°00°007”0 del Morte
Excentricidad = ,00&47484579973029
e’2 = .00&814784945927

Radio . en el meridiano = S3E781S.8769322
Normal mayor ' &377139.7084785

Factar & = ,\0323342446%4054%9
Factaor B = L 032543092840543
Facter C = 5;432!&4982?82?0—18:
Arco meridiano de 1" = 30.7245984%4%

1 = 324471 .01371&
II = |'524.0225858201
T = |.4319391 383276
w = 302390.13702907
U = 188.954175070¢%
WD ="542,44452707677
VIIl = G.71352898923985%
IX = 33049.88184344
* = 148.483842383797
XI1 = 2079.1169081775
XIIl = t. 5891519980594
xVv = 48735.461083535%41
XV = 58.5397986R7V 747
KVUTTI= ,012377011024172
XIX = Z2.619762172724230-08
Ad = .0012885279780197 '
ES = ,0543272883993%¢%
CH = 001'370288578509
D& = JOSY40F0G4597 472
ES = 1.0898720793%44
SR8 = ,41882191589494

Caleulista 4. Lampe -
Feche del proceso = 06-17-2007 -
15149:08 ' i




J. Lampe

Coordenadas Planas a UTM

Nombre del

Trabajo = Eiempla Nr. &

Nombre del

Latitud del

arigen =
origen =

Longi tud del origen

Coordenxda MNoarte plana de THC-1 =

Coordenada Este plana de TMC-1 =

Humero del

Huso donde ecsta el

TMC=1
10327 14", 242 del Morte
&&° 04 277,

g1 al

origen =

Hoda Nr. i

Oeste de Greenwich

30000
20000

1P

Longi tud del meridiano central = &%° Oeste de Greenwich
Funto Rectangulares T
Nor te Este Nor te Este

8~1 29,715.000 43,770.000 1167,828.913 813,784.724
S-10 29,414,500 45,857,500 1,147,747.6884 14,074,203
8~-12 29,443,500 44,082.000 1,147,978.851 814,303.082
&-14 2% ,585.500. Sé, 404,000 1,167, 819.507 824,832,548
REF-1 27,810.000 47,084.000 1,187,954.340 817,282.433
V-5 30,528,703 o0,050.0%& 1,168,712.4%0 820,204,144
N-4 30,441.000 49,989 .600 1,188,613.758 820,203.701
REF-& 29, 620.000 48, 140.5%00 1,187,774.7&8% 81¢g,341 .58t
N-12 29,444 .000 47 ,884.400 1,187,798.223 818,087.015
REF @& 29,724,500 44,445,000 1,147,875.355 B1&,843.805

Calculo terminado

Calculista d. Lampe -
Nowbre del archivo = EjemplosJil
Fecha del proceso = 04-17-2007

14:56:14
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J. Lampe Hoda Br. |
Coordenadas UTM _a Planas
Hombre del Trabajo = Ejemplo Nr. ¢
Hombre del origen = THE~1
Latitud del arigen = 1032 147,242 del MNaorte
Longi tud del origen = &&°04* 277 .81 al Oeste de Greenwich
Cocrdenadas planas del origen THOC-1
N = 30,000.000
E = 50,000,000
Mumer o del Huso donde estax el arigem 8
Longi tud del meridianc central = &%° Deste de Greenwich
Purto uTH RECTANGULARES

Nor te -~ Este Nor te |, Este
R-1 1,187,828.,913 813,784.724 279,714,997 43,770.000
R=2 1,067,898.6873 &14,024.078 29,734 .4%% 42,817,499
R=3 1 187,9258.613 814,15%7.440 27,811,000 43,743,500
R4 1,147 ,954.960 814,784,220 2% ,835.400 44,570,006
R-5 1,147,580.999 815,047,152 27,487.000 44,327,000
R—~& 1,1&7,977.042 Bl1E,467. 884 2%,44%.500 45,247 .500
R-7 1,167, 7528465 815,540,240 29,4381.000 45,341.500
R—& 1,1&7,675.850 81LE, 5200 29,544,500 45,432,400
R-9 1,187,720 307 B1S,;857.348 " 27,58%7.000 45,438.000
R—-1C 1,167,747 .84 814,074,803 2%,414.49% 45,857 .50

Calcule terminado

Calcutistz Jo Lampe

Nombre-del archive = Ejemploidii-t

Feche del proceso = B4-17-2007
17:53:45 Bl :
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UNIVERSAL TRAVERSE MERCATOR
UtMm

Indice del Programa

Caracteres especiales. FOrmatos y Menl....c...cocoeeveeeveeseesseessensenn, 1
SUDTUEING EXTEIF T I sonmusmnyms ssmssutssmscaemrsas i ionionsisissssedumssissns 2
SHETLIIR EBIR s o  E C H 2
DireCciones del MENU ...c.ucveeieecececcerieeee e e e eeeeeeeeseese e s e s eees e Pid
Subruting ANO (ANOLAr DAtOS) ...ceeeeeeereeeeeeeeereereeeeeeeseeeeeseseeeeeeeeneea 2
SUDTUting COP (Copiar DBROS) .ouuuiicscsnmsmsssssssmssunssssosssssssmstssitsmmnns 2
SUbruting LIS (LiStar DAtOS)....cecueeeeeeeeeeeieeeeeeeeeseeeesessesseseseseee e e 3
Subrutina LFD (Contador de HOJas) ...c.oeeeereeeeeeeeeeeeeeee e 3
Subrutina head (ENCabezado) ......c.ceeeeeeeremeeeeeeeeeeeeeee oo 3
Subrutina AGR (Agregar DAtos) .........ceeeeeeceeceereeseeesesereseeeseeesesenen, 3
Subrutina SUP (SUPFMIr DAtOS) .......ccowceurruemsunrseseeassecscsseeceeseseesneenens 4
Subrutina (Insertar Datos) .......cccovenn.... " —— 4
Subrutina COR (COrregir DAtOS) ......eeeeeeeeeeerereereeseesesseseesemeeeeeeeeemsesns 4
Subrutina TEX (COrregir TEXE0S) ...ueeeeveeeeeeeeeeeeeeereereessereeeeeeeeeseeeesesns 4
Subrutina arch (Archivar DAtos) ......c.cec.eeeeeeeeeeeeeeeesereeseseseseeseeeseee . 5
Subrutinas azim y azim1 (CAlculo aZIMUL)......c.oueereueereeeerereeereeeeeennns 5
Comando PG (Planas @ GEOAESICAS) c.uueueeeeeereeeeeeeeeeeee oo eeeeeeeeeeeseeson 5
Comando TABL (Planas a UTM, tabulacion) ........c.eeeeeeeeoeeooeoen 6
Comando TABU (UTM @ PlaNas) .....ccceceeeeeeeemeeeresseeesesesseeesensssessnns 8
Comando PU (Planas @ UTM) ...uuiuecocomeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeemeeee e 10
Subrutina impPUH (Hoja de célculo de Planas a UTM) .......coouevn..... 11
SUDIULING FACTOT T ainieeeeetee e 12
SRRED TF 2 oo ik ol i 12
SISV TOITYOHT 3 st s s s i 12
Comando GU (Geodésicas a UTM)............... U SR —————— 13
Comando GP (GeodésiCas @ Planas) ......c.coueeeeeeeeeereeeeeeeeeesseeeoosssnn 13
Comando UG (UTM @ GEOAESICAS) ...cuveereurreeresersrereeeeesessesesenesseseseeeesns 16
SUDIULING FACTOT 4 ...ttt eeeeeeeeeeaesae e e ee e e s 17
Subrutina esferoide (SEIECCION) ..vuwveeeeeeeeeeeeeereeeeeeeeee e eeeeeeeeens 17
SUDIULING OFIGEN ...t et ee e s 18
SUDIULING OFIGEN T ...ttt e s s e e es s e e ese e e ssessesseeen 18
SARCITITN DO .o miiinsisiit i m er i T s 18
Comando FAC (Calculo de 10S fAaCtOres) .oeueeeueeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 18
s 20
Comando NF (Impresion archivo y fECha) .....ueeueeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 20



WIDTH LPRINT &5

LPRINT CHR$(27) jCHR$(74)"008";

LFRINT CHRE(CZ?) jCHREC11E)

LPRINT CHR$(Z7) ;CHR®(78) ;CHRE(27) ;" ~" ;CHR$¢(27) ;" 1" ;CHR$(38);"G" ¢
LPRINMT CHR$(2) ;CHR$(5) ;CHR$(3) jCHRE{(2) ;CHR%(0) ;CHR${(0) ;CHRE(0) 3
LFRINT CHR$(3I7);"G" ;CHREC0) ;CHREC1 1) jCHRE(7) ;CHR$<0) ;CHRE (D) ; CHRE
COY;CHREC(O )

LPRINT CHR#{(3%);"G" ;CHR${0) ;CHR#( 112 ;CHR$(7) ;CHRE(0) ;CHR%(11) ; CHR
F(7) yCHR%(0) §

LPRINT CHR#(33);"G" ;CHR¥(7&) jCHR$ {88 jCHRE(70) jCHR$(&5) jCHRE( 700
CHR#(88) ;CHR${ 78> ;

LPRINT CHR#(40) ;"G" ;CHR#(0) ;CHR#(&S) ;CHRE(&5) ;CHR$(127) jCHRE(&S)
CHRE(&5) ;CHR$ (0 ;CHR$(4) ;
ar#&=CHRE(Z7)+CHRECIPI+CHRE () +CHRE( 27+ CHR$E( 34)

mr$=CHRE( 271+ CHR$ (3P +CHR$(37) +CHRE( 27 ) +CHR${ 35)

er$=CHREC(Z7) +CHRE( 37 ) +CHRE (39D + CHRE(27) +CHR$( 34)

del tas=CHR${27)+CHR$B(37)+CHR$(33)+CHR$ (27X +CHR$ (34>

Di$=del tak+" N "

DE$=de] ta%+" E "

Flg="_N__ =HHHHHHHHAH, . HEE"

F2s="_E_ =HHBHHHHBEHH, . HHH"

Fas="HEHHAHHHHHE ,  HHH"
f43=CHRF(Z7)+CHRE(3FI+CHR$(40) +CHR${ 27 ) +CHR$(3&)

foE=f4%+f4%

féd=f 5%+ 14%

fPg=faE+" " .

INPUT "Neombre del calculista (20 espacics)"j;autors
autor$=LEFT$#{autor$,20)

O ERROR GOTO 4

DEFINT u-z

lin¥=0rpagi=0

pi=3.1415724535878#

rad=18&0. pi

OPTION BASE 1

DIM NCHQ0) ,EXC100) jnom$Ed100Y

MENU 1| 0,1, "“DATAOS"

MENU 1,1 ,1,"&natar Datos”

‘MENU 1,2,1,"Leer Archivo Datos®
MENU 1,3,1,"Agregar Datos”

MEMNU 1,4,1,"Suprimir Datos"
MEWU 1,5,1,"Insertar Datcs"®
MENU 1,6,1,"Corregir” Datosg"

MENU 1,7,1,"Corregir Textas"
‘MENU 1,8,1,"Archivar Datos"

MENU 1,9,1,"Listar Datos"

MEMU 1 ,10,1,"Salir del programa”
MENU 2,0,1,"CALCULO"

MENU 2,1 ,1,"Planas a Geodesicas"
MENU 2,2,1,"Planas a UTHM"

MENU 2,3,1,"Gecdesicas a UTHM"
MENU 2,4,1,"Gecdesicas &= Flanas"
MENU 2,5,1,"UTM a Geodesicas"
MENU 2,4,1,"Factores"”

MENU 3,0,1,"Datos tabulados"
MENU 3,0 .15 "Planas & UTHMY

MENU 3,2,1,"UTM a Planas"

GOTOo =




2 CLS UM 2
30N MENU GOSUE MUMENU OGN
SF:

GOTO SF

4 IF (ERR=%) OR (ERR=74) THEM FRINT 'Hc =e¢ encuentra el archiva®
IF (ERR=13) THEM PRINT "Yuelva a empezar"
IF (ERR=55) THEW FRINT "Esge archiveo »x esta llenc"
RESUME 3
abirir:
INPUT "Mombre del Disco"y cf
INPUT "Mombire del Archivo" ;D%
ch=cE+" 1" +D¥ '
OFEM "R" 8l ,c%®,200
FIELD #1,8 AS M¥,8 AS E%$,80 AS T$,15 A4S m$, 2 AS Wi, 2 A5 ve
RETURMN
MU :
a=MENUCO» 1 IF &>3 THEM RETURH
IF a=1 GOTO DAT
IF a=2 GOTOQ CaLC
IF a=3 GOTO CALCDAT
RETURMN
DAT : :
b=MERNUC] )
O b GOSUER ANG,COP AGR, SUF, INS,COR, TEX sarch,LIS, FIN
GOTO 2
CAalC:
be=MERUL 1)
oM b GOSUR FG,PU,GU,GF,UG,FaC
GOTO Z
CeuLCDaT s
b=MEMU{ 1 >
O b GOSUB TABL ,TABU
GOTO 2 '
ANO ~
GOSUE zbrir
GOTO trab

"COP s

Gasue” abrir
GET #1,1
W=CT (L)
u=CUTI{vE)
FOR x=i T& W
GET  #1 ,x
MO ) =000 Ny
E{x)=CVDC¢ES$)
nomdE Cx y=LEFT${m$, &)
MNEXT x
TRAE=LEFTE{(TE,v)
“EOoTO 2
LINE INFUT "Nombre del Trabajo 7" ;TRA$
v=LEN{TRAS) '
ye=
anty
INPUT "Cuantos puntos va & anctar"jl
"TF W>»100 GO0TO ant
pti:
FOR x=y TO W
“PRINT xj
INPUT "Mombre del punta"jnmd




ITHPUT

NEXT x

GOaTO 2
LIS:

LSt &

1F %>l
LFRINT
LPRINT
LFRIWT

PRI
LFRINT
LPRINT

LPRINT :

nmE=nmE+" Y
nom$EFCxy=MIDECnm$, 1 , &)
INPUT "NORTE" jN{x)

"ESTE" ;E<(x)

IF pagy=0 THEN GOSUB head:GOTO LSt
GOSUEB LFD

FOR x=t TGO W

GOTO PRI

CHREC(Z27) JCHREC233) jCHR$E(27) ; CHRE(88)
USIMNG "&" ;TRAS

CHR#E(Z27) jCHR$(34) jCHREC27) s CHREC 89
lin=lin¥+2

USING "&" jnom$<x) ;
USING “H#H" ;x;

LPRINT "...%y
LFRINT USING F1$;MN(x) ;
LPRINT * "y

LPRINT USING F2$;E(x)
Vin¥=1in%+1

IF 1in¥%{=58 GOTO LS2
GOSUB LFD

LPRINT CHR®(27) ;CHRE(23) ;CHR${ 27) ;CHR$(88)

LPRINT USING "&" ;TRA$

LPRINT CHR®{(Z7) jCHR#{324) ;CHRE(Z7) ; CHR$(89)

LPRINT:1in¥=1in¥%+2
Lg2s
HNEXT =
GaTO 2
c tdr-:
link=tin¥+1
IF 1in¥%>582 THEM GOSUEB LFD
RETURRM
LFD:

LFRINT CHR#C12):lin¥=1 1pagi=pagitl

LPRINT CHR${27) ;CHR$(81)
LFRINT autor%j
LPRINT CHR%(27) ;CHR$(78)
LPRINT Ta&B(SS) ;"Hoja Nr. "pag¥
LFRINT TRA%
RETURM

head: :
pagi=1
INPUT "Calculista“jautor$.
autor$=LEFT$Cautors,20)
LPRINT CHR£(27) ;CHR%(81)
LPRINT autor$;
LPRINT CHR$(Z27) jCHR$(78) ;
LPRINT TAB(S55);"Hoja Nr.
RETURK

AGR:
INPUT "Cuantos vertices agrega
IF u=0 GOTO 2
IF (W+u) 100 GOTO AGR.

"pagH

(0 pars cancelar)

H

u



rldt ]
W=td+u
GOro pt
SUP:
INPUT "Vertice =
IF u=0 GOTO 2
IF uxld GOTO SUP
Laf==lal =1
FOR x=u TO W
nom&ElxI=nom${x+1)
M xd=H{x+1
Edxi=E(x+1)
NEXT «
GOTO 2
IMS:
INFUT "Vertice =
u

IF u=0 GOTO 2
IF u*W THEN GOTO INS
bl=bl+ 1
u==y+ 1
FOR x=W TO-y ETEF —1
nomE{xr=nomE{x—17
M{xr=N{x—12
4 E(xi=E{x-1)
MEXT x
PRINT uj
INFUT "Nombre del
nmE=nmE+" "
nomECud=MIDErimE, 1, &)
INPUT "MORTE" ;N<u2
INPHT “ESTE“JE(u)
GOTO 2
COR:
INFUT "Wertice a
IF u=0-GATO 2
IF uild GOTQ COR
PRINT wuj
INPUT "nombre del
nm¥F=nmE+" "
nomEud=MIDEnmsE, 1,40
IMNPUT "MORTE" jH{u?
° INPUT "ESTE" pECu)
GOTO COR
TEX:
FRINT TRA%

punto” jnmE

00 & o o

purrta™ ) nmE

v=LEN{TR&$)
GOTO 2

arch:
FOR =1 TG W
LSET N&=MKD&(MN{x )
LEET E$=MEDE(E(x))
LSET Wé=MKI$E{W>
LEET wH=MET&E(v)
LSET TH=TRA%
LSET m#E=nom$ixr

sUprimir Hr.

insertar despuez del Ne.

(0 para cancelar)";u

(0 para cancelar)";

carregir Mr.(0 para cancelar)"ju

LINE IMNPUT *Nueve nombre del Trghaio ?" s TRA%®




FUT #1,x
MEXT x
CALL TEXTSIZE(i&)
CALL TEXTFACE(S)
PRINT "DATOS ARCHIVADOS EM= "C%
CALL TEXTSIZE(12)
CALL TEXTF&CECQ)
IF bl=1 THEN GOTO NF
GOTO =2
azims:
=INTCarc?
b=(arc-gi»#40
m=INT{b¥
s=(b-m) %40
&ziml:
grd#=STR${g>
IF g<10 THEM grd#=" ‘“+grds
IF g»=10 AND g<l00 THEN grdé=" "+grd$
minE=STR${m)
ming=RIGHT#(min%, (LEN{(min®)—1))
IF m{10 THEN min$="0"+min$
ceg¥=STRE(INTC(e) )
ss=s-IMT{g)
ce¥¢=CTRE(se)
ss$=MID$ =% ,2,5)
ceg¥=RIGHT${(zeg$, (LEN(seg®)~1))
IF s<10 THEN seg#$="0"+seg$
AlF=grd¥tgrétmint+tmrtsegterdtsct
RETURN
PG:
GOSUB esferoide
PRINT "Coordenadas Flanas x Gecdesicas"”
INPUT "Nombre del Trabajo";Trabajo%
INPUT “"Maombre del origen”jnm®
GOSUB origen
GOSUE origen2
lat=arclat/rad
GOSUB factort
INFUT “Nombre del punte = "jnp$
INPUT “Coordenadas planas del punte (N 3 E) "gNepto,E.pto
DRE=N.pta—N.arig.
DE=E.pto-E.orig
arc=arclhat+{ CDNAAm) ~CxDE " 2) /%600,
lat.pto=arc ’
GOSUB azim
AZ 1 atUTHMS=AZ$
FRINT “Lx lstitud:de "np$ * es = “jard®"-"min¥" -"cegtesE”
lat=lat.ptosrad
GOSUEB factor2
arc=arclong—({DE*&x& > COS{Tat) )/ Z&400
loeng.pto=arc
GOSUEB azim
AZTonUTME=AZ$

PRINT “La lonhgitud de “np$ " es = "jgrdd"-"ming"-"segdtact"

THPUT "Desea impresin (s n)"jimpre$
IF impred="r" THEN GOTO 2
impPG: L

Y1t

"1Tg%-
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LFRINT CHR%(E?);EHR%QS@);CHR@(E?);CHR$(33}3
LPRIMNT "Coordenadas Planas a Geodesicas"

LPRINT

LFRINT "Nombre del Trabaja = ";Trabzjo®

LFRINT CHR®(Z27) ;CHR$(87) ;CHREC27) ;CHR$(34)
LFRINT : ‘

LPRINT "Mombtire del origen = " nmE

LPRIMT "Latitud del origen = "AZlat$;

IF 1t$="HN" THEN LFRINT " del HNorte"

IF 1t$="3" THEN LPRINT " del Sur"

LERINT "Longitud del origen = "&Zlondy

IF Tg$="E"™ THEN LPRINT " al Este de Greenwich"
IF Tg#="W" THEN LPRINT * x1 Qeste de Greenwich"
LPRINT '
LPRINT "Numerc del Huso donde estx el arigen = "jH
LPRINT "Longitud del meridiane central = “MC#% ;
IF Tg#="E" THEW LPRINT " &l Este de Greemwich®
IF Tg#%="W" THEN LPRIMNT " al Oeste de Greenwich"

LFPRINT.

LFRINT "Et calcule utilizara el ecsferocide de "jesferoided
LPRINT

LFRINT "Coordenadas planxs del origen “nm$

LPRINT :

LFRINT USING FiéiN.orig

LPRINT USING F2%;E.orig

LFRINT

LPRINT "Coordenadas planae de “np

EPRINT 0 - : '

LPRIMT USTHG FieiN.pto

LPRINT USING F2Z$;E.pto

LPRINT. .

LPRINT "Las coordenadas Geadesicas calculadas son".
LPRIMNT

LPRINT "La tatitud de "np$® es = "G xtUTHE,
IF Tts="N" "THEN LPRINT " &l Norte" K
FF 1 t$="8" "THEN LERINT * &1 Sur"

CLPRINT "La longitud de "np%* es = "AZlonUTME;
IF VYg$="E" “THEN LPRINT * 1 Este de Greenwich”
IF 1g$="W" THEN ‘LPRINT * al Ueste de Greenwich"

PGz 7
LPRINT sLPRINT
LPRINT CHR#(27)>;CHR$(81)
LPRINT "Calcdlista "jautors

SLPRIMT " "Fecha délproceso = "DATES
LPRINT TIME#

LPRENT CHR&E(Z27Y31CHRE(78)

LPRINT CHR$L 2.
IMPUT "Termino el cuxleulo (e/nd)"jters
IF ter®="n" THEN GOTO 2
SYETEM.
EMND :
TARL s
a¥="Ya anoto o leva &l archive de Datos o

X={LENCa$) Y%7 o '

y={CEERLIN=1)Y®1&:
FRINT a$;
BUTTON. T " ei", {(x+S,5) —(x+80,»+25) , 1



BUTTON 2,1,"no" ,(x+40,»)-(x+&5,y+25) , 1.
WHILE DIALOGCO) <31 iWEHD
b=DIALOG( 1)
IF b=2 THEN BUTTON CLOSE 1:BUTTON CLOSE 2:GOTC
BUTTON CLOSE 1:BUTTOM CLOSE 2:CLS
IF pagk=0 THEN GUSUE head:GOTO TAELI
GOSUB LFD
TABL1 :
GOSUE es=feroide.
LPRINT CHR$(27) ;CHR$(&%) jCHR$(27) ;CHRE(33)
LPRINT "Coordenadas Planas a UTHM"
LPRINT
LFRINT “"Nombre del TRabaijc = ";TRA®
LPRINT CHR$(27) ;CHRE(89) ;CHR$(27) ;CHR$(34)
INFUT "Nombre del origen” jnm
LFRINT "MNombre del origen = "nm$
GOSUR arigen
GOSUB origen2
LPRINT "Latitud del origen = "AZlat#;
IF 1Tt$="N" THEN LPRINMT " del Morte"
IF 1t$="S" THEN LPRINT " del Sur"
LPRINT "Longitud del origen = "AZlon$;
IF lg#="E" THEN LPRINMT " &1 Este de Greenwich"
IF lg#="W" THEM LPRINT " al Qeste de Greenwich"
LFRINT

LPRINT "Coordenada Norte plama de “nmée * = "M.orig

LPRINT "Coordenada Este plana de "nm$" = "Evorig

LPRINT
LPRINT "NMumero del Huso donde esta el origen =
- LPRINT "Longitud del meridiano central = "MC#¥;

IF Tg#="E" THEM LPRINT " &1 Este de¢ Greemwich"
IF 1g$="W" THEM LPRINT " al Qeste de Greenwich"
LFPRINT

‘GOSUB titulo

Tin¥=20

FOR x=1 TO W

Did=N{xr-MN.orig

DE=E<{x)-E.orig

lat=arcltat/rad

‘BGOSUB factort
tat.ptoe=arclat+ ((DNAAm) ~CEDE"2) /2400
lat=lat.ptos/rad

Gosue fazctorz

tang. ptozarciong—((D&*a«)/CUS(Iat))’3&00
“GOSUB factor3

F=ABE((MC-1ong.pta) ¥, 38)
Nutm=F1+F2%p " 24F3%p " 4+Ad%p" &
Eutm=f4%p+fS¥p" 2+BS*p 5

IF MC{long.pto THEM Eutm=-Eutm
Eutm=S00000#+Eutm

LPRINT ‘nom&(x)

LPRINT USING Fdi,N(x};E\x),

EPRINT %y

LPRINT USING F3$ Nutm'Eutm

BOBUB ctdr

IF linZ=1 THEW GOSUE titulo

NEXT =

(3

]

H



PRINT "CALCULQ TERMINADO®
BEEP :BEEP :BEEP : BEEP
LPRINT

LPRINT "Calculo terminado"
GOTO NF

titulo:

LPRINT
LPRINT CHR$(27);CHR${33)
LPRINT “Funto Rectangulares uT

LPRINT

LPRINT * Hor te Ecte Nor te
Este"

LPRINT "

LPRINT CHR${27) ;CHR${34)
LFRINT v
Vin¥=10

RETURM

titulol:

LPRINT CHR#(27) ;CHR%(33)
LFRINT "Punto uTH REC

TANGULARES"

LFRINT

LPRINT " Norte Este Hor te
Este"

LERINT: *

LPRINT CHR#(27) ;CHR¥(34)
lin¥=10
RETURN

TABU:

a$="Ya anoto o leyo el archivo de Datos 7"
x=(LEN(a%))*7

y=({CERLIN-1)%1¢

PRINT a#;

BUTTON ¥,1,%si", (x¢5,y)-{x+30,y+28),1
BUTTON 2,1,"no",{x+40,y)-(x+45,y+25),1
WHILE DIALOGCO ) <1 :WEND

b=DI1ALOG(1)

1F b=2 THEM BUTTON . CLOSE 1:BUTTON CLOSE 2:G60TO 2
BUTTON CLOSE 1:BUTTON CLOSE 2:CLS

1F pagh=0 THEW GOSUB headiGOTO TABUL
GOSUB LFD : * '

TABUL ¢

GOSUB esferoide.

LPRINT CHR$(27);CHR${88Y ;CHR${2Z7) ;CHR${33)-
LPRINT "Coordenadas UTM -a Planas"

LPRINT

LPRINT "Hombre del Trabajo = 7 TRA%
LPRINT CHR$(27) ;CHR$(8%) ;CHR¥(27) ;CHR$(34)
INPUT "Hombre del origen™jnm$

LPRINT “Nombre del origen = "nn%

GOSUB origen

GOSUB origenz

LPRINT "Lxtitud del origen = "AZlat#;

IF 1t$="N" THEN LPRINT " del Norte"

IF 1td="S* THEN LPRINT “~“del Sur"




LPRINT “"Longitud del origen = "<71 .nh;

IF 1g#="E" THEWN LPRINT " x| Este de Greenwich"
IF 1g$="W" THEM LPRINT " al Oeste de Greenwich"
LPRIMT

LFRINT "Coordenadas planase del origen "nmé
LPRIMT

LFRINT USING Fl#;N.arig

LPRINT USIMNG F2%;E.orig

LPRINT

UTM 9

LPRINT "Mumerc del Huso donde esta el arigen = "jH

LPRINT "Longitud del meridiano central = "MC#%;
IF 1g#$="FE" THEW LFREINT " &l Este de Greemwich®
IF 1g$="W" THEN LPRINT " al Oeste de Greenwich"
LPRINT

GOSUB titulol

lin“=lin¥+ti{?%

FOR x=1 TO W

tat=1rad

GOSUE a

WHIEE: F1 <Nk

lat=lat+l./rad

GOsSUE =

WEND

WHILE Fi>Nd(x)

lat=lat-{1-40)/rad

GOSUE =

WEND

WHILE F1<H{x)

lat=lat+(1./3400> rad

GOSUB &

WEMD

WHILE FiZ>Nix)

lat=lat-{.1/3400)/rad

GOSUE &

WEND

WHILE FI<N{x)

lat=1at+{.01/3800) / rad

GOSUB &

WEND

WHILE FL>N<x)

dat=lat-<.001/3400)/rad

GOSUBR =«

WEND

WHILE F1<NCx)
Tat=1at+{( ., 0001734600 rad
GOSUB =

WEND

WHILE FIXN(x)
lat=1at-¢.08001/3400)/rad
GOSUE &

WEND

arc=latsrad
GOsSUB factor?2
GOsUE factord
q=.000001*ABS(S00000#-E(%x2)

arclatli=arc—(f7%q"2)/3400+<£8%q" 42/ 3400 -CDéEXG &) /3400

arc=(f7#q)/3800-(f10%q"3)/3&600+(ESxq~5)/3400
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arclongl=ABS(MC-arc#SGN(E{x)-S00000#) ) -
lat={(arclatti+arclat?/ 2)/rad
GOSUE factarz
arclg=tarclong-arclongl)*3400
DE=(&arclg*COSCarciatli/rad)) ax
arclt=(arclati~-arclat)*3400
DiH={(arcl t+DE" 2%C)/bhk
Mpto=M.orig+DN
Epto=E.origt+tDE
LFRINT nom${x)
LPRINT USING F3$EiN{(x)>jE(x);
LPRINT " "
LFRINT USING FIfjhNpto,Epte
GOSUB ctdr
IF link=1 THEN GOSUE titulol
MNEXT =
BEEF: BEEP :BEEP BEEP
PRINT "CALCULO TERMINADO
LFPRINT
LFRINT "Calculo terminada"
GOTO HF
PU:

GOSUE esferoide
PRIMT "Coordenadas Planas a UTM
INFUT "Mombre del Trabajo";Trabzijo$.
INPUT "Mombre del origen" jnm$

GOSUE origen
GOSUB origenz
lat=arcltat rad
GOsSUuB factorl
INPUT "Nombre del punto "jnp$
INPUT "Coordenadas planas del punto (N 3 E) "iN.pto,E.pto
DiH=M.pto-N.orig
DE=E.pto-E.orig
lat.pto=arclat+ {{(DNABM) -CxDE" 27 /3400
lat=lat.pto/rad
GOSUB factorZ
long.pto=arclong—({(DE¥2a)/CO0S{at) >/ 83400
GOSUB factors3
p=ABS{(MC-long.pto)*.3&)
Nutm=F1+F2%p " 2+F3%p “4+A&%p" 4
E=f4#p+fG%p " Z+BS*p 8 :
IFME<long.pte THEN E=—E.. . -"¥
Eutm=5000004#+E

TFRINT "Las coeordenadzxs UTM de "np$* son'
PRINT USING Fl#iNutm:PRINT USING F2%;Eutm
INPUT “"Desex impresian-(ﬁ/n)“;impre$$
IF impre$="n" THEM GOTO 2 ‘

impPL;

LFRINT CHR#&(27) jCHR¥ (88} ;CHR$(Z7) CHR& (331
LPRINT “Coordenadas Planas a UTM® :
LPRINT
LFRINT "Mombre delt Trakajo = "jTrabajot
LPRINT CHR#%#{27)> ;CHR${(8%»jCHR$(27) jCHR$(34)
LPRINT "Nombre del origen = "inm¥
LPRINT "“Latitud del origen = "AZlats;
IF Tt#="N" THEN LPRINT " &1 Norte".

¥
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IF 1t$="5" THEN LPRIWNI " &l Sur"

LFRIMT “Laongitud del origen = “"AZlon®;

IF 1g$="E" THEN LFRINT " &l Este de Greenwich"

IF lg#="W* THEWN LFPRINT " al Oeste de Greenwich”
LPRIMNT

LFRIMT "Numerc del Huso donde estx el origen = "“;H
LPRINT "Longitud del meridiano central = "MC#;

IF lg#="E" THEN LPRINT " al Este de Greemwich®

IF 1g#="W" THEN LFPRINT " al Ueste de Greenwich"
LFRINT

LFERIMT *El calculo utilizara el esfercide de "jecferoide®
LPRINT

INPUT "Desea hoja de calculo (e/n)" jhoja$

IF hojas="c" THEM GOTO .impPUH

LPRINT "Coordenadszs planas del origen "nm#%

LPRINT

LFPRINT USING FigiN.orig

LPRINT USING F2#:E.orig

LFPRINT

LPRINT "Coordenadas planss de "npé

LPRINT

LPRINT USING FigiM.pto

LPRINT USING F2#%;E.pto

LPRINT

LPRINT “"Las ccoordenadas UTM de "np#¥" son"

LPRIMNT .
LPRINT USIMG Figiidutm

LPRIMNT USING F2%j3;Eutm

GOTO PG
impPUH:
LPRINT: * Coardenadas planas rectangulares”
LPRINT
LFPRINT " "nmd" "npE Diferencia”
LPRINT
LPRINT USING Fl#;M.orig;sLPFRINT * % e g
LPRINT USING Fi#;N.pto;:LPRINT " ey
LPRIMT DiNg " =";1LPRINT USING F3%;DH-
- LPRINT USING F2%3E.origy:LPRINT " i i
LPRINT USING F2#;E.ptoj :LPRINT " *1
LPRINT DE$" =""LPRINT USING F3%;DE
LPRINT

LPRINT "Arco meridiana de 1"er$™ = "jAm" en "AZlat®
LPRINT
arc=lat.pta

~GOSUB azim

LPRINT

LPRINT “"Latitud de "np$" = "AZ$;
IF 1t$="N" THEN LPRINT " al Norte"
IF tt&="G" THEN LFRINT " al Sur®
latg=AZE ' ;
arc=long.pto

- GOSUB azim

fact

fact

LPRINT "Longitud de "np$" = “@AZ#%;
IF 1g$="E" THEN LPRINT “ Al Este de Greenwich"
IF Tgd="W" THEN LPRINT * Al Oeste de Greemwich®.
LPRINT
LPRINT CHR$(27) ;CHRE(33) jCHR#C(ZY) jCHRF(EE) .

v,

=TS ST sSouuy 7 - e = =
RETURR
orz:
Rm=¢a® (1 -EX) {1 =F#(SINC(Tatd»>»*2)" 1.5
Rn=Rm#*(1+EZ*(COS{(1at)> "2
aa=1 - {Rn¥seqg)
bb=1f(Rm*seg)
TAN(I&t)/(E*Rn*Em¥=eg)
RETURN *
ord:

ﬁ1=&*(1—N+S*(N*'*N'3)/4+81*(H 4-N*S)/E4+1312. 2% (N &-N"7)/1024) ,

Bl=(3%a /2 #(N-N"2+7%#(N"3-N" 4)/8+535#N" 5/8649)

) %Ko

Cr=(18%a/ 1 &) #(N"Z-N"3+3=(N"4-N"5)/4)
Di=(35%a/48) #{HN"3-N"4+11#N"5-18)
El=(310%a/ 0812y (N"4-N"5)

FiI=(Al#1at-BI*SIN(Z* 1 xt ) +CI=#SIN(E#1 at) -DI#SINCE£Tat) +EL #SIN(E* 1 at)

F2=((Rn®xSIN(Tat)*COS(1at) ¥ceg " 2) 7 2) #Kox10" &.
F3={((seg"4*Rn*¥SIN(1at)*(CO5(1at)d) "3>724)

EB ey d B d TAEIZ 1 =4 332 3 CH ™y I Y = 35 A3 AL ™0 2Bt b3 *AN 2wl w t M
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ﬁéﬁ((i@g‘é*Rﬁ*5lN(lat)*((CGS(!at))‘ﬁ)}/?20)*(61—58*(TAH(Iat))“2+(T

AMCTat)) "4+ 270%E2%(CO5¢1at)) " 2~330*E2%(SIN(1at)) "2 #(Ko*10"24)

Bﬁ=((aeg‘5*Rn*(CUS€Iat))“S)KIEG)*((S—IS*(TAN(lat))“2+(TAN(lat))“4+

14=E2%(CO5¢1at)) “2-58%E2#(SIN(1at)) " 2) 2 x(Kox*10"20)

RETURK
GU:
GOSUE eszferaide
PRINT "Coordenadas Geodesicas a UTHMY
INPUT "NMombre del Trabajo";Trabajo#®
INPUT "Mombre del origen"jnm$
GOSUB origen
lat=arclat/rad
GOSUB factor2
GOsSUB factar
p=ABS((MC-arclong)*.34)
Nutm=F14F2%p " 2+F3%p " 4tAs&*p " &
E=f4*p+fS5%p " 3+B5%p "S5
IF MC<arclong THEN E=-E
Eutm=300000#+E
FRINT "Las coordenadas UTHM de "nm$" son'
PRINT USING Fl#iMutm ‘
FRINT USING F2#jEutm
INPUT "Desea ‘impresion (s/n)"jimpre$
IF impre#="n" THEN GOTO Z
impGUz
LPRINT CHRE$(27);CHR$C(EE) jCHRECZY) jCHRE(3ZD
LPRINT "Coordenadas Geodesicas a UTM"
LERINT
LPRINT "Hombre del Trabaio = "jlrabaio¥®
LPRINT CHR#%(27)jCHR$(8%) ;CHR$(27) ;CHR%(34)
LFRINT
LFPRINT "Hombre del origen = “ 3 nmE
LPRINT "Latitud del origen = "AZlat$;
IF Pte="N" THEN LFRINT " del Norte"
IF 1t$="S" THEN LPRINT " del Sur"
LERINT “Longitud del corigen = "AZlon#;
IF 1g#="E" THEN LPRINT " al Este de Greenwich"
IF 1g#="W" THEN LPRINT " al Qeste de Greenwich".
LPRINT .
LERINT "Mumero del Huso donde estm el origen = "jH
LPRINT "Longitud del meridiang central = "MC$;
IF 1g$="E* THEN LPRINT " a1 Este de Greemuich™®
IF 1g$="W™ THEN LPRINT " al QOeste de Greenwich"
LPRINT
 LPRINT “El calculo utilizars el esfercide de "jesfercides®
LPRINT S
LERIMT "Las cocordenadas UTH de "nm#" son'
LPRINT ' '
LPRIKT USING Fl€iNutm
LPRINT USING F2#%3;Eutm
GaOTO PG1
GP: ;

GOSUB esfercide
FRIMT "Coordenadxs Geodesicas x Planas”
IMPUT "Nombre del Trabajo"j;Trabajo$

fﬁﬂ(ﬁeg“ﬁ*ﬂn*(CGS(lat))“3fé)*(i~(TﬁN(Iat))*2+E2*(CGS(1at) "EyEKo¥
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IMFUT "Mambre del origen";nm#
GOSUB origen x
LPRINT

GFP2:
INFUT "Mombre de! punto = "jnp#$
INPUT "Latitud del punto {(g,m,s,N o §) "jg,m,s,It$
1t=ASC{Tt$)
IF 1t<>78 AND 1t<>83 THEW GOTQ GFZ
arclatl=g+tm/&0+s-3500
IF arclatl>84 AND 1t=78 THEM GOTOQ GPZ
IF arclatl1>80 AND 1t=83 THEW GOTO GP2Z
GOSUE azimi
AZlatptos=AZE

GP3:
INFUT “Longitud del punto (g,m,s,E a Wi';g,m,s,lg$
1g=ASC(lg$)
IF 1gl»&% AaND 1gd{>*&7 THEW GOATO GP3
arclongl=ag+m/&0+<-34600
IF arclongl »1 &0 THEW GOTO GREZ.
GOSUB aziml
AZTonptof=aZs
lat={({arclatlitarclat)>/2)/rad
GOSUE factorZz
arclong=tarclong—arclangl 3400
DE=Carclong®*COSCarclatl rad)) aa
arclat={arclatli<arclat)*3400
DHN={arcltat+DE"Z2%C) bb
PRINT "Dif. N = ";:1PRINT USING F3%;DN
PRINT "Dif E = ";:PRINT USING F3%;DE
INPUT "Desea impresion (s n)";impre$
IF impre®="n" THEN GOTO 2

impGP:
LPRINT CHR#(27) ;CHR$(8E) jCHRE(27) CHR$¢35)
LPRINT "Coordenadas Gecdesicas a Planas'
LPRINT
LPRINMT “HMambre del Trabzioc ";Trabaic$
LPRINT CHR$(27) ;CHR$(8%) jCHR%(27) ;CHR%{(34)

LPRINT
LFRINT “Nombre del origen = " rnumd
LPRINT "Latitud del origen = "AZlat$;

IF ttg="N" THEN LPRINT " del Narte"®

IF 1t$="8" THEN LPRINT " del Sur"

LFPRINT "Longitud del arigen = "AZlon$g

IF 1g$="E" THEMN L¥RINT " a1l Este de Greenwich"

IF tTg$="W" THEN LPRINT " &l Oeeste de Greenwich"
LPRINT s
LPRINT "Humerc del Huso donde esta el origen = "j;H
LPRINT "Longitud del meridiano central = "MC#; :
IF lg#="E" THEWN LFRINT " &l Ecte de Greemwich"

IF lg$="W" THEN LPRINT " al Oeste de Greenwich"

LPRINT

LFRINT "E1 calculo utilizara el ecsferoide de "jesferoided
LPRINT : '
LFRINT "Mombre del punto "inp#®

LPRINT '

LFRIMT "Latitud de "np$" = ";AZTzatptog; .

IF Tte="N"" THENM LPRINT " del Norte"
FF T ta="8* THEN.LPRINT " del Sur
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INPUT "Longi tud del punto (gm,s,E o W "jg,m,e, g
1 g=ASC{1 g$) .

IF 1gd>&%7 aND 1g<»87 THEN GOTO GF3
arclongl=g+m &0+s-3800

IF arclongl >180 THEWN GOTCO GPZ2

GOSUB aziml

ABZlonp tot=a2s
lat={{arclati+arclat?» 2)/rad

GOSUER factorZ
arclong={arclong-arclongly*3&400
DE=C(arclong*C0S5Carclatl/rad)) /aa
arclat=<arclati-arclat)*3400
DH={arclat+DE" 2#C) . bb

FRINT "Dif. N = ";:FRINT USING F3% ;DN
FRIMT "Dif E = ";:PRINT USING F3%;DE
INPUT "Decea impresian (e m)"jimpre$
IF impre#®="n" THEN GOTO 2

impGF:

UG:

LPRINT CHR#%(Z7) ;CHR$(88) ;CHR${(27) ;CHR$( 3
LPRINT "Coordenadas Geodesicas a Planas"
LPRINT

LPREINT "“Mombre del Trabaio “"jTrabajo®
LPRINT CHR®¥(27) ;CHR$%(8%) ;CHR${(27) ;CHR¥(34)

LPRINT
LFRINT “Hombre del origen = " ynméE
LPRINT "Latitud del origen = "AZlat$;

IF Tt#="N" THEW LPRINT " del HNaorte"

IF Tt$="5" THEN LPRINT " del Sur" ‘

LPRINT "Longitud del origen = "AZlan$;

IF 1g$="E" THEMN LPFRINT " al Este de Greenwich"

IF Tg$="W" THEW LPRINT " al COeste de Greenwich"

LPRINT ”

LPRINT “Wumeroc del Huso donde esta el origen = "iH

LPRINT "Longitud del meridianc central = "MC%;

IF 1g#%="E" THEMN LFRINT " &l Este de Greemwich"

IF Tg$="W" THEM LPRINT " al Oeste de Greenwich"

LPRINT.

LPRINT "El caxlculo utilizara el esferaide de "jesfercided
LPRINT

LPRINT "Hombre del punto "ijnp$

LPRINT

LPRINT *Latitud de "np$" = "jAZTxtptos;

IF Tt$="N" THEN LPRINT " del Norte"

IF 1t$="S""THEN LPRINT " del Surv

LPRINT "Longitud de "np$" = "jAZlonpto%;

IF 1g$="E" THEN LPRINT " &l Este de Greenwich"

IF Tg%="W" THEN LPRINT " a1 Oeste de Greenwich" =
LPRINT.

LPRINT delta¢" N con respecto a "nm#" = ";:LPRINT USING F3#$iDN
LPRINT delta" E con respecto a "nm$ " = ";iLPRINT USING F3%;DE
GOTO PGY
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LPRIMT "Longitud de "np%" = "jAZlonpto¥;
IF lg#="E" THEN LPRINT " al E=te de Greenwich"
IF 1gE="W" THEMN LPRINT " al Oeste de Greenwich"
LFRIMT
LPRIMNT deltx®" N con respecto & "nmE" = ";:LPRINT USING F3%iDH
LPRINT delta%" € con respecto a "nm$ " = ";:LPRINT USING F3%;DE
GOTO PGt
BIE
GOSUER esferaide
PHINT "Coordenadas UTM & Geadesicas"
INPUT "Nombre del Trabajo":iTrabajo%
INFUT “Nombre del arigen®;nmE
UG2s
IMPUT "Coordenadas Morte UTH = " jMutm
INPUT "Hemisferio (N,S) = ";1t$

1 t=ASC(] t$)
IF 11478 AaND 1t1<{>83 THEN GOTO UGZ
INPUT "Coordenadas Este UTM = "j;Eutm
UG3:
INFUT *“Mumerc del Huso donde esta el origen";H
H=ABS(H) :H=INT(H)
IF H=0 OR H>&0 THEW GOTO UGE.
MC=180-H*&+3 "
IF HC>1 THEN lg#="W"
1IF MC{1 THEN lg#%="E"
MC$=STRE(AES(MO) Y +gres
PRINT "Meridianc Central = "MC" grados "j;lg#
IF 1t=8% THEN NMutm=10Q00000#~-Mutm
PRINT "El calculo utilizara el esferoide de "esfercide®
PRINMT
PRINT' "ESFERE UN MOMENMTO. ESTOY CaLCULANDO®*
lat=1/rad ' ‘
GOSUR &
WHILE Fl<Mutm
lat=1at+1/rad
GOSUB a
WEND
WHILE Ft *Hutm
lat=lat-{(1/40)/rad
GOSUB &
WEND
WHILE FI<Nutm
° lat=1at+(1 /34000 rad
GOSUE =&
WEND
WHILE FI*Mutm
lat=lat—<¢.1/3400)/rad
GOSUE &«
WEND
WHILE Fi<{Hutm
lat=1lat+¢.01/3800>/rad
GOSUE &
WEND
WHILE FI>MNutm
lat=lat-¢.001/34002>/rad
GUSUE &
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WEND
WHILE Fi<Nutm
lat=lat+{.0001/35800>/rad
GOSUE &
WEND
WHILE FI>Rutm
Tat=1at-{.00001/38005/rad
GOSUE =
WEND
arc=lat#rad
LPRINT
GOSUB factorZ
GOSUB factord
q=.000001 *ABS(SO0UO0H-EU tm)
arc=arc—-(f7*q"2)/3600+(f8%q"4)/3400-:c#q"&2/3500
GOSUR &z im
CRZlatE=AZE
PRINT *La latitud de "nm#" es = "grd¥"-"min$"-"seg¥+scst” "It®
arc=(f7#q)/3400-(f10%q"3)/3800+(ES%q"5)/3400
arc=ABE(MC-arc #*SGNIEutm-S00000G#) )
GOsSUB azim
AL Tan$=aZs
FRINT "La Tongitud de "nm$" es = "grd$¥"-"ming"-"segdtsst" "lgs$
IMPUT "Desea impresion”;impres
IF impret="n" THEN GOTQ Z
impUG: g
LFRINT CHR®(Z27)> ;CHR$(8E) jCHREC(27) ;CHR$< 23)
LPRINT "Coordenadas UTM a Geodesicas"
LFRINT
LPRINT "Nombre del Trabajco = ";Trabajo$
LPRINT CHR#$(27);CHR%£(8%) ;CHR$(27) ;CHRE{34)
LFRINT "Hombre del origen "inm$
LPRINT ;
LFRIMT "Coordenadas UTHM de " ;rm$
LPRINT USING F1#%;Nutm
LFRINT USING FZ$#j;Futm.
LPRINT ]
LPRINT "HMumerc del huso donde esta "nm#E" = "iH
LPRINT “Meridiano Central = ";MC$;
IF 1g%="W" THEN LPRINT " &l Oeste de Greernwich"
IF Tg$="E" THEN LPRINT " al Este de Greenwich"

LPRINT

EPRENTE-*ELl caltula uti?izara.el ecsfercide de "jesferoide$ .
LPRINT ‘

LPRINT "“Coordenadas Geadesicas calculadas para - "-nm$
APRINT

LPRINT "Latitud = "jAZlat$;

IF 1t$="N" THEN LPRINT " al Norte"

IF tte="S" THEN LPRINT * &} Sur"

LPRINT "Longitud = ";AZlon$;

FF 1ge="W" THENM LFRINT " &1 Oeste de Greenwich®
IF 1g$="E" THEN LPRINT " al E£ste de Greenwich"
GOTO PGI

Al=a®¥ (I~ N+TE(N"2-N"2) 4+ 81 #(N"4-N"5)/44+1312. 28 (N" &-N* 7271024
Bl=(3%a/2Y%(N-N"2+7%(N"3~-N"4)/8+55%N"5/44)
Cl=(15%a 1 4) (N 2-N" 2+ 38N §-1" Sys4)
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DI={35#%a/948) % (N"3-N"g+1 1 #*M"5/14)

El=(3218%a- 51 2) (N 4-MN"5)

Fi={Al*]at-RI*SIN(2*%1axt)+C1#SINCA# 1 at) ~DI #SIMN(E% 1 at ) +El #STHN(E%1at)
Y¥Ko

RETURN
factord: '

f7=(TANCT at )/ (2¥%Rn " Z¥ceg) Y ¥ (1+EZ¥(CAS{ 1 at) ) " 20 %010 12K 2)

f=((TAN(1at)) (24%Rn"4%zeg))*10"24/Ko" 4

fE=FfER(O+IE(TANC T &t) ) "2+ E*¥EZ£(COS{ 1 at) ) "2-4*EZ5(SINC1at)) “2-3%EZ2"2
#(COSC1at))"4-9%E2"2%((COS{1at)) " 2)%#((SINClat))"2))

f9=({1/CO08{1at))*t0" &)/ (Rn¥seg¥*Ka)

fFl1O=C1/C08(Tat) ) #{1+2%(TANCTat)) "24E2%{COS(T1at)) "2)%<10°18)/( &%Rn "
Sxceg*Ko " 3)

DE=(TANCat )/ (7Z20%Rn " &%ceg@) d ¥ (S1+90E(TANC Tat) ) " 2+455¢TANCTat) ) " 4+1
07#E2%(COS(1at)) " 2-142%E2%(SIN{1at)?) " 2-4S5*E2%((TANCTat)) "2)%((SIN(lat)
Y 2¥y (10" 38/ Ka* &)

ES=((1/COS{Tat)) {1 20%Rn"S%ceg) ) #{5+28*(TANC T at)) "2+ 24 TaMC T at) )"
G+ EXEZ2#(COS(Tat) ) "2+8%E2x(SIN(1at?) "2)%{10" 30/ Ka"5)

RETURN
esfercide:

x$="SELECCIONE EL ESFEROQIDF FOR UTILIZAR®

#=(LEM{a$)) =7

y=(CSRLIK~-1)>%1&

FRINT a%

BUTTON 1,1 ,*Hayford® ,(x+5,y)~(x+75,y+20) ,1

BUTTON 2,1,"Clarke 448" ,(x+5,y+25)-(x+75,y+45),1

BUTTEN 3,1,"Clarke 80" ,(x+5,y+S0) ~(x+75,»+70),1

BUTTON 4,1, "Everest" , (x+5,y+?5) = (x+73,y+95),1

BUTTON 5,1, "Bessel" , (x+5,y+100) —{x+75,»+120) ,1

WHILE DIALOGC(O) {>1 :LEND

x=DIALOG{] >

IF x=1 THEN GUSUE Hayford:RETURN

IF x=2 THEN GOSUB ClarkKe#s :RETURM

IF »=3 THEN GOSUE Clarke80:RETURN

IF x=4 THEM GOSUB Everest :RETURN

IF =% THEN GOSUB Bessel tRETURN

GOTO 2
excentricidad:

PRINT CHR$(12)

EUTTON CLOSE 1:BUTTON CLOUSE Z:BUTTON CLUSE J:BUTTON CLUSE 4:BUTTON-

CLOSE 5

E=¢(&"2-b"2)/&" 2

EZ2=(a"2-b"2)/b" 2

WN=ta—~b) {ath)

Ko=.99%4 )

seg=SIH(L /{3400%rad) )

RETURN : ' =
Hayfard: .

a=43783884 ;

b=435&%11 . 74424

esferoidef="Hayford"

GOSUB excentricidad

RETURN
Clarkedér

a=4378204.4#4

b=&3545853 .84

esferoides="ClarkKe 184&"
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GOSUE excentricidad
RETURN
ClarkegCO:
a=437824%.145#
be=&25451 4., 84%4H
esfercide®="Clarke 1880".
GUSUE excentricidad
RETURM
Evereszt:
a=a377274.24524%#
b=8354075.41344
esferoidet="Everect"
GOSUB excentricidad
RETURM
Beszel :
a=&37 7397 . 1554
b=435980738.782%#
ecferoidet="Bescel"
GOSUB excentricidad
FRETURN
origen:
INPUT “tatitud del -origen {(6,M,8, Na S¥Y*;g.,m,s,ltE:
1 t=ASC(T t$) '
IF 1t P8 AND 114382 THEN GATO origen
arclat=gim 80+s/3800
IF arcltat>8d aND 1t=78 THEN GOTO arigen
IF arclat>g80 AND 1t=83 THEN GUOTU origen
GOSUE &z imi
A2l atd=nAZs
arigent:
INPUT "Longitud del origen (6,M,S, E o WD "ja,m,s,1g¥%
1g=ASC{1g#$) '
IF 1g<>»&% aND 1g<>&7 THENM GOTO origenl
arclong=g+tm 80+=/3500
IF arclong»i&0 THEM GOTCO origent
GOSUB aziml
A2 lonE=ais
L=arclong
IF Vg#="E" THEN: L=-L
H=INT{{180~-L>/4>+1
- PRINT “"Humero dél Huso donde esta el origen =";H
MC=180~-H%&4+3
IF tg¥="E" THEN MC=-MC
MC$=5TR$ (MC> i
PRINT "Longitud del meridianc central = "MC$" grados "lg$.
“PRIMNT "EV calculo utilizara el esferoide de "esferoide$
MCUE=MCErgr&
‘RETURN
or-igenz:
INFUT "Coordenadase planas del origen (N3 EY "iN.arig.E.orig
RETURN ¢
FAC:
EPRINT CHRECZ7) jCHRE(EE) jCHRE<(27) j CHRE( 33D
LPRINT "Calculo de los Factores UTM"
INPUT *Nombire del Trabajo" jirabzxjio$
LPRINT '
LPRINT "Hombre del Trabajo = ";Trabajof
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LPRINT CHR$(27) ;CHR$(8%) jCHRE(27 ) CHR$E(34)

GOSUBR ecsferaide
FAC2:

INPUT "Latitud del pumto (6,M,S; N a S2%jg,m,s, .t

1t=A3C{1 t$)

IF 1£<:78 AND 1t (>832 THEN GOTO FACZ

arclat=gtm &0+=/3500

IF arclat>&8d ARND 1t=78 THEW GOTO F&CE

IF arclat>80 AMD 1t=83 THEW GOTO FAC2

GOSUE aziml

LPRINT

LPRINT "Eefercide = "jesfercide®

LFRINT

LFRINT "Latitud del punto =" jRdE;

IF 1t$="M" THEN LPRIMNT " del Naorte"

IF 1t#="8" THEN LFRINT " del Sur"

LPRINT

lat=arclat rad

Rmi={a®(1-E) ) /({1 -E#(8IN¢T1 at)>* 2215

Rn=Rm*{1+E2%{COS(1at>>"2)

aa=1{Rn¥seg)

bb=1/{Rm#seg)

C=TAN{l at) ~{Z2¥Rn*Rm¥seg?

Am=Rms (rad=®=34000

Blzasxdl —N+S#E(N2-HN "3 /4481 = (N"4-N"SY /4441 21 2. 28 (N"4-N"7)/1024)

Bl=(3%a,2) #(N-N"2+7%*(N"3-N"4)/8+535%N"5-44)

Cl=(1S¥a/1&) (N Z-N"3+3x (N 4-N"5)./4)

Di={(359%a/48)y%(MN"3=N"4+1 1 %N"5/14)

El=(31G%xz/512) (N 4-N" )

Fi=C¢@al % at-BI*SINC 281 at)+CI#SHNC4% 1 at) ~DI #SINC&xT at) +EI 2STNCE® L at)
y#Ko

FZ={{Rn*=SIMN( 1 at) *COS{Tat)®ceg " 2) 2 #Kox*10"8

F3=((seq " 4*Rn*STN(1at)*{COS<(1at))"32/724)

FR=F32(S-(TAN{1 at) ) "2+ 9#E2x(COUSC 1 at) ) " 2+4%EZ2" 2x(COS( 1 at) ) "dr*Ko*1 0
*1.&

f4=Rn*=COS{ lat)¥ceg*Kaxl0"4

fE=(ceq  3¥RA®(COS(Tat)) " A/&) #<1 —(TANC at) ) " Z+EZx(COSCTat) ) " 2) ¥Ko¥t
L s b

f7=(TAN{Yat )/ (2%Rn " 2%sec) Y ¥ (1+EZX(COS 1 at ) "2y (10" 1 2/Ka” 2)

A B8={(TAN(1at) )/ {(24%Rn"4d%seg) ) *10"24/Ka" 4

FE=FE¥(S+I(TANC L at) ) " Z+E4XE28(COSC( 1 at)) " 2-&*E2%(SIN( 1 at) ) "2-3%E2" 2
#{COS(1at)) " 4-~P%E2 " Z#((COS(1at?) "20%((SIN{Tat»>*2))

fo=({1/CO5(Tat) ) ®10" &) /{Rn¥seg¥Ka)

£10=C1/COS¢CTat) ) #{1+2%(TANClat)) “2+E2%(C05{(1at) 2" 2)*%{10"18)/(&%Rn"
SF¥cegFKo " )

, f12=8INC1at)*10"4

413=<(seg ZESINC 1 at)=(COSC1at)) ") /21 +3xE28(COSC L&) )Y " 24 2%E2Z” d*
(COS{latr»> "4r=10"12

fiS=(TAN{lat) {Rn¥zseg) ?® (10" &Ko

F1é=(TANC1at) /(3%Rn " 3%seg) ) *(1+(TAN{1at)) " 2-E2#(COS(lat)) " 2-2%E2" 2~
#(CASCTat) ) " 410" 18Ka"3).

f18=( (1 +E2%(COS1at) ) " 2)/(2*¥*Rn"2))#{(10°12/Ko" 2)

F1o=C 1+ 4REZE(COSC 1 at) ) "2+ F¥EZ 2Zx(COSC T at) ) "4+ 4%E273#(COS(Tat)) " &),
FC24%Rn"4))%*(10"24/Ko" 4) :

Ad=((ceg " d¥Rn*=SIMNC L at) #((COECTat) ) " G0 ) /7200 (41 - 58*&TﬁN(Iat))“2+£1
ANCTat)) "4+270%E2%{(C0S<¢1at)) " 2-330#E2%(SIN(1at?) " 2)*(Ko*10"24)

BS={({eeg " B¥Rn%={COS(1at)) ") /1 200 #((S—-18%(TAN 1 at) 2 "2+ {TAN(1 at) 2" 4+
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14%E2%C(COS{(1at)) "2-33xEZ2%*(S5IN(1at?) " 2))*(Kox10"20)

CE=({{eeg " 4*SIN1at) #{(COSC1at)) " /A ¥ (2-(TAN 1 &at)) "2)*10" 20

Dé={TEM(lat) (720%¥Rn " &%seg) ) #{81+70%(TAN{Tat?>) " 2+45#(TAN(Tat)) "4+1
U7*EZ2¥(COSC1at)) " 2-142¥E2¥ ST at) ) " Z-4S*EZx{((TAN{( 1 at) >y " 22 % { (SIH{ 1 at)
Y233%(10"386/Ko" &)

ES={ (1/CO8¢1at) 2/ /(1 20%Fn " S¥ceg) ) ¥(S+ 28 (TaAN at2) " Z+24x(TANC(Tat)») "
G+ AEZ2#(COSCTat) ) " 2+3=E2x(SIN{1aty)» " 2)%(10"30-/Ko" 57

ffS=TAN 1 at )/ C1S5%REn " S¥ceg) ¥ (Z+0%(TAN( 1 at) ) "2+ (TAN{1at) ) "4)%(108°3
0/Ka"32

LPRINT "Excentricidad = ";E

LPRINT "e’2 ="E2

LFRIMT

LPRINT "Radic en el meridianc

LPRINT "Mormal mayor

LPRINT "Factor &

LPRINT "Factor B

LPEINT. "Factor C *3

LPRINT "Arca meridiano de 1"sr$" = "j;ém

LFRINT

LERENT * T =" 1 F}

EPRINT "I7 =" F2

LPRENTE "1TI =%3F3

LPRINT "IV =":f4

LPRINT "V =":1f5

LPRINT "\UI1 =";+7

LPRINT "VIII =";f8

LPRINT "IX =" £%

LPRINT "X =" 410

LPRINT "XI11  -="312

LPRINT "XIII ="} 13

LPRINT ">\ R [

LPRINT "XU1 =";f14

LPRINT "XWII=";f18

LPRINT "XIX =" 419

LPRINT "Aé =" A8

LPRINT "BS =":85

LPRINT "CS =" 5

LPRINT "Dé& =":1Da

LPRINT "ES ="ES

LPRINT "F8 =" 48

GOTO PGI ' .
FIN:

"y Rm.
"sRn
"raa
" ;bb

wnuinek

FiMg="Decea archivar en Disco los puntos madificados 7°
XxT1=LEN(FIM$)®&+15

»1=¢CERLIN-1) %1 6-2

PRINT FIN$

BUTTON 1,5, ei", (xt+8,y1)-(x1 80,y '+23) ,4

BUTTON 2,1,"no",(x1+40,¥1)—(x1+45,»1+25),1

WHILE DIALOGCO)Y (>1 :WEND

‘b1=DIALOG(1)

IF bl={ GOATO arch.

CLOSE #1

LPRINT

LPRINT CHR%(27) jCHR$(&1)

LPRINT "Calculista "j;autors$
LPRINT "NMombre del archivao = "C#%

L A R B A XN XKL BN




LPRINT
LERINT
LPRIMT
LERIMT
LPRINT
SYETEM
EMD

"Fecha del proceso = "DATE$
TIME®

CHR${27) ;CHR$(78)

CHR$(Z27) jCHR$(7&) " 000"
CHR#(12)
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